



# 李強主持召開國務院常務會議 確定2023年重點工作分工 延續優化實施部分階段性稅費優惠

香港文匯報訊 據新華社報道，國務院總理李強3月24日主持召開國務院常務會議，確定國務院2023年重點工作分工，研究優化完善部分階段性稅費優惠政策，審議「三農」重點任務工作方案，聽取鞏固拓展脫貧攻堅成果情況匯報。



◆3月23日，在衛星化學股份有限公司高新區浙江嘉興基地內，實驗員在做高吸水性樹脂性能測試。

根據習近平總書記重要指示批示精神、中央經濟工作會議部署和全國兩會精神，會議確定了今年國務院10個方面、103項重點工作，並逐項明確責任單位和完成時限。會議強調，各部門、各單位要對照分工進一步實化細化政策舉措，制定完善具體實施方案，扎扎實實抓好落實。工作牽頭部門要勇於擔責，相關部門要積極配合，形成抓落實的合力。要密切關注形勢發展變化，深入調查研究，及時根據基層情況和反映優化完善政策。要加強督促檢查，推動重點工作落地見效。

## 每年減負達4800多億元

會議決定，延續和優化實施部分階段

性稅費優惠政策，以進一步穩預期強信心，包括將符合條件行業企業研發費用稅前加計扣除比例由75%提高至100%的政策，作為制度性安排長期實施；將減半徵收物流企業大宗商品倉儲用地城鎮土地使用稅政策、減徵殘疾人就業保障金政策，延續實施至2027年底；將減徵小微企業和個體工商戶年應納稅所得額不超過100萬元部分所得稅政策、降低失業和工傷保險費率政策，延續實施至2024年底；今年底前繼續對煤炭進口實施零稅率等。以上政策預計每年減負規模達4,800多億元。會議要求，要做好政策宣介，積極送政策上門，確保企業應享盡享。



◆3月23日，在位於台州市的傑克科技股份有限公司，工作人員在裝配車間裝配縫紉機。該公司作為全球縫製設備行業產銷規模最大的企業之一，開年以來訂單保持增長勢頭。

## 持續抓好「三農」工作

會議通過了《貫徹落實中央農村工作會議精神和中央一號文件重點任務工作方案》。會議強調，要深入貫徹習近平總書記在中央農村工作會議上的重要講話精神，響鼓重錘持續抓好「三農」工作，為經濟社會發展提供有力支撐。各有關部門和單位要切實扛起責任，落實落細糧食生產支

持政策，確保全年糧食產量保持在1.3萬億斤以上。要全面推進鄉村振興，因地制宜發展特色產業，拓寬農民增收致富渠道。

## 守住不發生規模性返貧底線

會議強調，脫貧攻堅取得全面勝利，是我們黨領導人民進行的偉大實踐，是千年德政。必須把鞏固拓展脫貧攻堅成

果作為重大的政治任務，繼續壓緊壓實各方責任，全面抓好政策和工作落實，緊盯薄弱地區、重點人群和關鍵環節，牢牢守住不發生規模性返貧的底線。要強化促發展的導向，財政支持、項目安排、幫扶政策都要緊緊圍繞發展來謀劃和實施。要保持過渡期內主要幫扶政策總體穩定，及早謀劃過渡期後常態化幫扶機制。

# 台籍律師大陸執業 願做兩岸交流橋樑

## 特稿

林敏睿到現在還記得，2011年他在台灣接受律師培訓，當老師接連問出有誰想到大陸執業、開始收集相關信息和已有具體規劃等問題時，他是為數不多到最後仍舊舉手的學員之一。

出生於1984年的林敏睿，來自台灣桃園，祖籍福建龍溪縣（現龍海區），現任海潤天睿律師事務所國際業務部副主任。

2011年，已取得台灣律師職業資格的他，因看中大陸發展機遇，來到中國政法大學攻讀碩士學位，並於次年通過大陸司法考試。2014年畢業後，林敏睿留在北京。

「法律服務的依附性比較強，跟當地經濟發展情況高度相關。」憶起當年選擇，林敏睿告訴記者，彼時台灣律師行業從業人數增長很快，然而受2008年金融危機等影響，經濟增長趨緩，青年律師的發展也受到很多限制。與此同時，大陸經濟正蓬勃發展，企業法律服務需求也在增加，給青年人提供了更多就業機會和空間。

入行之初，林敏睿從物業合同糾紛、民間借貸糾紛等民事案件開始做起，進一步擴展到公司類、商業類、投資類法律事務，案件審理的層級也由鎮派出法庭逐級涵蓋至最高人民法院（下稱「最高法」）。隨著執業經驗愈發成熟，在兩岸鄉親口口相傳下，不少台胞遇到法律問題也會主動聯繫他。

## 建議被最高法採納

2019年4月，林敏睿經辦了一個涉台勞動爭議案件。

◆中新社

# 《兩岸共研抗戰史論文集》新書發布會在京舉行

香港文匯報訊 據新華社報道，3月24日下午，《兩岸共研抗戰史論文集》新書發布會在中國人民抗日戰爭紀念館舉行，兩岸60多名專家學者、退役將領、抗戰英烈後代及學生代表出席。兩岸與會代表表示，將繼續深入合作，持續加強抗戰歷史研究，共同弘揚偉大抗戰精神。

2015年11月，習近平總書記在兩岸領導人會面時提出，「兩岸雙方應該支持鼓勵兩岸史學界攜起手來，共享史料、共寫史書，共同弘揚抗戰精神，共同捍衛民族尊嚴和榮譽」。2017年以來，兩岸有關方面相繼舉辦了四屆中華民族抗日戰爭史與抗戰精神傳承研討會，進一步增進了兩岸學術界在抗戰歷史研究方面的共識。此次出版的《兩岸共研抗戰史論文集》精選了四屆研討會上兩岸學者的40篇論文，是兩岸共研抗戰史的重要成果。

## 助推兩岸合作開展抗戰研究

中國抗日戰爭史學會會長王建朗表示，抗日戰爭勝利是包括台灣同胞在內的全民族團結奮戰的結果，

當事人找到他之前，案件已被一審法院駁回全部訴訟請求。在分析問題癥結時，他發現，最高法的勞動爭議相關司法解釋，尚未隨着2018年出台台胞「31條措施」作出相應修正。

「這個問題牽涉到出台的政策能否落地，影響範圍較大。」為反映問題，林敏睿通過相關渠道向全國政協提交了一份建議，希望台胞在大陸就業的司法保護能享受與大陸居民同等待遇。該建議後被最高法採納，並體現在2020年底出台的相關法律解釋中。「這個過程也讓我有機會認識到參政議政的渠道及方式。」他說。

台資企業在大陸上市，一直是兩岸業界關注的熱點之一。林敏睿表示，大陸A股市場股票發行制度從審批制調整為核准制，再通過試點後全面實行註冊制，上市制度「逐漸趨於開放、包容、可預測」。

據他觀察，隨着防疫政策調整後大陸經濟復甦，加上A股市盈率較港股更具競爭力，赴美上市現今也存在一定的困難及政策風險，台企在大陸上市的需求明顯增加。

為更好服務台企台商，林敏睿近年來受聘成為北京台資企業協會等多家協會的法律顧問。工作之餘，他也會跟即將來大陸讀書，或想了解司法考試的台灣青年分享過往經驗。在疫情防控期間，他還錄製了短視頻，在社交媒體上宣傳普及涉台政策及相關業務服務，如台胞申請設立個體戶新政策、銀聯卡被鎖後如何解鎖等，吸引不少網友轉發點讚。

# 中國網絡文學用戶達4.9億人

香港文匯報訊 據中新社報道，中國音像與數字出版協會24日在北京發布《2021年中國網絡文學發展報告》（簡稱「報告」）。報告顯示，中國網絡文學用戶增長到4.9億人，「出海」營收規模達29.05億元（人民幣，下同）。

第六屆中國「網絡文學+」大會開幕式暨高峰論壇當天在北京舉行。開幕式上，中國音像與數字出版協會發布上述報告。

據報告，2012年至2021年，中國網絡文學產業在數量高速增長的同時，實現向質量提升的轉型。市場營收規模從24.5億元增長到267.2億元；近年來作品規模增長有所放緩，「降速、控量、提質」已成行業共識，網絡文學作品規模從800餘萬部增長到3,200餘萬部。

同時，中國網絡文學平台註冊作者規模穩定增長，更加注重作者培育和扶持。2012年至2021年，作者規模從419萬人增長到2,278萬人；網絡文學用戶在網民中的

佔比總體呈現增長態勢，仍有較大增長空間，用戶規模從2.3億人增長到4.9億人。

報告顯示，2012年至2021年，中國網絡文學「出海」營收規模增長明顯，形成了從「作品出海」「版權出海」到「模式出海」再到「文化出海」的發展路徑。海外市場營收從2018年的4億元增長至2021年的29.05億元，2021年海外市場營收規模同比增長75.3%。

關於趨勢與發展，報告指出，提升內容精品化生產能力，仍將是中國網絡文學產業發展的牢固基石；完善IP全鏈條發展，將成為企業優化業務模式的重要手段；「出海」模式創新和海外傳播體系建設將持續深化、不斷豐富，面向網絡文學領域的專業評論和評價體系也將得以較快發展和健全。

第六屆中國「網絡文學+」大會從3月24日持續至3月26日，包括開幕式暨高峰論壇、網絡文學創作和網絡文學轉化傳播兩場分論壇、網絡文學新時代十年主題成果展、網絡文學企業特色展等活動。

# 廣東遇強對流天氣 多地現暴雨冰雹



◆3月24日，廣州受強雷雨雲團影響，多區發布冰雹、暴雨預警。圖為廣州市民雨中出行。

◆中新社

香港文匯報訊 據中通社報道，3月24日，受強對流天氣影響，中國廣東省內廣州市等多地出現暴雨、冰雹天氣。

24日上午，廣州市的荔灣、越秀、白雲、天河、黃埔都出現冰雹，部分地區冰雹、雷雨大風和暴雨預警同時發布。據廣州市氣象台監測，廣州市達到啟動氣象災害（暴雨）IV級應急響應標準。廣州市氣象災害應急指揮部決定從當日10時51分起啟動廣州市氣象災害（暴雨）IV級應急響應。

受強雷雨雲團影響，24日廣東省佛山市三水區西南、獅山等鎮街出現冰雹雨，佛山三水、南海、禪城區雷雨大風黃色預警

信號生效。據廣東省氣象局24日消息，此次強對流天氣致該省多地出現了30毫米左右的短時強降水和8級左右的短時大風；22日夜間到24日早晨，廣州、清遠、韶關、梅州等地出現小冰雹。

廣東省氣象局預計，24日至25日全省有強降水伴有強對流天氣過程，各地日均氣溫將下降7℃至11℃；26日至27日，降水明顯減弱，有小雨和輕霧。

據悉，這種天氣狀況下，當地居民外出前除了帶上雨具，需重點關注和防禦強降水及其導致的城鄉積澇、中小河洪水和山洪、泥石流、山體滑坡等災害。